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  3الاحصاءامتحان الدورة العادية في مقياس  
 

 الاجابة تكون عمى الصفحة الأولى    نقاط(  4الأول:   ) تمرينال
X 99899وانحراف معياري المقدار  011له كتوقع رياضي المقدار  متغير ثنائي 
 متغير؟ماهو قانون التوزيع الاحتمالي لهذا ال -0
 ؟Pو  nحدد قيمة المعممتين  -2

 

 الاجابة تكون عمى الصفحة الثانية        نقاط(  4:   )الثاني تمرينال
 ، فماهو احتمال:4إذا كان معدل دخول مصابين بحادث سيارة في اليوم إلى مستشفى أم البواقي هو 

 عدم دخول أي مصاب في يوم معين؟ -0
 أقل؟ن أو خول أربعة مصابين في يوم معيد -2
 دخول اثنين عمى الأقل خلال يومين؟ -3

 الاجابة تكون عمى الصفحة الثالثة         نقاط( 5:   )لثالثا تمرينال
 P(x>10)=0.1587و E(x2 )68=متغير عشوائي يتبع قانون التوزيع الطبيعي حيث أن  xبفرض أن 

 ؟xأحسب التوقع الرياضي والتباين لممتغير العشوائي  -0
 :، فأحسب الاحتمالات التالية2والانحراف المعياري يساوي  8ان التوقع الرياضي يساوي إذا ك -2

P(x≥6)                     ،6)<P(8>x 
 الاجابة تكون عمى الصفحة الرابعة    نقاط( 7:   )رابعال تمرينال

م لا يأتون9 قبل المطعم ممن يحجزون طاولاته 10%زبونا، ولقد دلّت التجارب الماضية أن  51يسع أحد المطاعم 
 متغير عشوائي يرمز لعدد الزبائن الذين سيأتونx 9، وبفرض أن حجزاً  55
 ؟ أحسب التوقع الرياضي والانحراف المعياري لهذا المتغير؟xأكتب صيغة قانون التوزيع الاحتمالي لممتغير  -0
 احتمالي آخر؟ عمّل ذلك؟ إلى قانون توزيع xهل يمكن تقريب قانون التوزيع الاحتمالي لممتغير  -2
 ماهو احتمال استطاعة المطعم أن يسع جميع الزبائن الذين يأتون؟ -3

 تداولها يُمنع منعاً باتاً و  الاحصائية هيُرخص لمطالب استعمال جداول :ممحوظة
 بموطار م.د. المقياس:  مسؤول

  

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 التجارية وعموم التسييرالعموم كمية العموم الاقتصادية و 

 بةالعموم المالية والمحاسقسم 
 

  قــــوفيـبالت
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  3احصاء مقياس في العادية الدورة متحانلا النموذجية الإجابة
 

 ن(4) الاول التمرٌن النقاط

 قانون التوزٌع الاحتمالً لهذا المتغٌر: 2

 .Pو  nمتغٌر ثنائً فهو ٌتبع قانون التوزٌع الثنائً )أو ذو الحدٌن( المعرّف عند المعلمتٌن  xبما أن 

1 

 : Pو  nتحدٌد قٌمة المعلمتٌن  2

 9.899 δ = (x)و     E(x) = 100لدٌنا حسب المعطٌات 

   V(x) = n.P.q   و    E(x) = n.P    :ً فإنثنائ x وبما أن

 n.P.q = (9.899)2       و    n.P = 100       :ومنه

 P= 0.02و  n= 5000نجد:  إذن

2 

 المجموع 4

 

  ن(4) الثانً التمرٌن النقاط

ٌمثل عدد المصابٌن بحادث سٌارة فً الٌوم الذٌن ٌدخلون متغٌر عشوائً متقطع  xبفرض أن  1

 فإن: λ= 4حٌث  λٌتبع قانون توزٌع بواسون المعرّف عند المعلمة المستشفى 

 P(x=0) = 0.0183                احتمال عدم دخول أي مصاب فً الٌوم هو:  

1 

 P(x≤4) = F(4) = 0.6288                2               مصابٌن أو أقل فً الٌوم هو: 4احتمال دخول  1

  λ= 4x2  =8تصبح  λأي أن  احتمال دخول اثنٌن على الأقل خلال ٌومٌن: 2

   P(x≥2)= 1- F(1) = 1- 0.0030 = 0.9970 :                                     ومنه

3 

 المجموع 4

 

  ن(5) الثالث التمرٌن النقاط

1 

 

 

 

 

1 

 

 حساب التوقع الرٌاضً والتباٌن:

X لتوزٌع الطبٌعً ولدٌنا حسب المعطٌات:م ع مستمر ٌتبع قانون ا 

P(x>10)= 0.1587   ومنه نحولx  إلىz لتصبح العلاقة 

P(z>10-E(x)/δ)= 0.1587  1ومنه- φ(10-E(x)/δ) = 0.1587    

 0.8413φ = (E(x)/δ-10)إذن 

 من الجدول الاحصائً لقانون التوزٌع الطبٌعً المعٌاري نجد:

10-E(x)/δ = 1 نصل إلى معادلة من الدرجة الثانٌة بدلالة  وبتبسٌط هذه العلاقةE(x)  

1 

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 التجارية وعموم التسييرالعموم كمية العموم الاقتصادية و 

 9999999999999999999999999999999999999قسم  
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1 E(x)2- 20E(x) +32 = 02   وبحل هذه المعادلة بالممٌزΔ :نجد 

 V(x)= 4فإن  E(x)= 8و لما   V(x)= 64فإن  E(x)= 2لما 

1 

 

1 

 δ(x)= 2 و E(x)= 8حساب الاحتمالات التالٌة: فً حالة 

P(x≥6) = P(z≥6-8/2) = P(z≥-1) = 0.8413 

P(8>x>6) = P(-1<z<0) = 0.5000-1+0.8413 = 0.3413 

2 

 المجموع 5

 

 ن(7) الرابع التمرٌن النقاط

1 

 

 

 

1 

 

1 

 :xصٌغة قانون التوزٌع الاحتمالً للمتغٌر 

X  م ع متقطع ٌمثل عدد الزبائن الذٌن سٌأتون، ٌتبع قانون التوزٌع الثنائً المعرّف عند المعلمتٌنn 

 والمعطى بالعلاقة التالٌة: P= 0.90و  n= 55حٌث  pو

P(x=k) = Ck
55 (0.90)k(0.10)55-k            0≤k≤55 

           E(x)= nP= 55(0.90)= 49.5التوقع الرٌاضً: 

 V(x) = nPq= 55(0.90)(0.10)= 4.95التباٌن:         

 2.22    δ =(x)ومنه الانحراف المعٌاري هو الجذر التربٌعً للتباٌن أي 

1 

حجم العٌنة كبٌر و ن تقرٌب قانون التوزٌع الثنائً إلى قانون التوزٌع الطبٌعً لأن نعم ٌمك 2
0.1<P≤0.9   حٌث أنnP>5  

     E(x) = nP= 55(0.90) = 49.5ومنه 

 2.22    δ =(x)و 

2 

 احتمال استطاعة المطعم أن ٌسع جمٌع الزبائن: 2

P(x≤50) = P(z≤50+0.5-49.5/2.22) = φ(0.45) = 0.6736 

3 

 المجموع 7

 

 


